

“全国最美家庭”的“红色浪漫”

——温文爱家庭全家有6人党龄超过50年



温文爱和丈夫岑长业翻看旧相片,追忆携手走过的岁月。胡伟杰 摄

文明创建开新局
② 文明家庭

“没有共产党,就没有我,也没有我们这个家。”谈起自己一家和中国共产党的血脉联系,今年77岁、有55年党龄的党员温文爱湿了眼眶。被评为“2023年全国最美家庭”的温文爱家庭,全家共有6人党龄超过50年,他们奋斗在各自的岗位上,谱写了一段段平凡而又伟大的“红色浪漫”。

江门日报记者 胡伟杰
实习生 吴俊明

因成绩优异 受到毛主席接见

1946年,温文爱出生在恩平市良西镇坪顶村一个农民家庭。温文爱的父亲温武长,在新中国成立前一直靠卖豆腐维持生计。因为时常要走街串巷卖豆腐,温武长慢慢就与当地抗日游击队有了联系,借助卖豆腐为游击队传递情报,游击队也把他家当成其中一个落脚点。温文爱出生不久,其父亲温武长突然被抓,关在良西横屋村的乡公所。“父亲被抓走后,家里失去了经济来源,母亲身体又不好,于是让外婆把只有1岁的我背去送人,以减轻家里的负担,但送了几次我都不愿意离开。当时,我干爹冯超是一名共产党员,知道我家的情况后主动给我们送钱,帮我们渡过难关。后来,父亲在共产党和热心乡亲的帮助下被解救出来。”温文爱告诉记者,在她懂事,母亲曾多次跟她说起这段往事,叮嘱她要铭记党的恩情。

温武长被解救出来后,继续为共产党传递情报,一直到全国解放。中华人民共和国成立后,温武长一家被认定为“堡垒户”。温文爱在父辈的影响下,发奋读书,希望学好知识,将来为祖国作贡献。1966年,她以优异的成绩从高中毕业,那年10月18日,她和弟弟温栋荣作为优秀学生代表去了北京,得到毛主席的接见。

温文爱清楚地记得,当时她坐在观礼台,最近的时候,离毛主席只有一两米的距离。毛主席还亲切地和他们打招呼,嘱咐他们要好好学习、努力工作。“毛主席真是太伟大了!他带领中国共产党让中国人民从此站了起来!”说起这段往事,温文爱眼里闪着光。

全家6人党龄超过50年

温文爱,1968年入党,光荣在党55年
温明爱,1970年入党,光荣在党53年
温栋荣,1968年入党,光荣在党55年
岑长业,1969年入党,光荣在党54年
唐树洪,1968年入党,光荣在党55年
古建平,1973年入党,光荣在党50年

在父母和众多优秀共产党员的影响下,温文爱从小便立志成为一名中国共产党党员。1968年,温文爱如愿以偿,正式加入中国共产党。

1968年至1991年,温文爱先后在那湾大队、良西公社、良西卫生院、鳌峰山宾馆工作。其间,面对不同岗位遇到的不同困难,温文爱发挥了党员的示范作用,总是默默告诉自己“你是党员,要担起责任”,然后想办法解决困难,完成工作任务。

1991年,温文爱被组织委派到恩平市机关幼儿园担任园长。担心自己文化水平不够,她积极向老园长和同事们请教,然后自学教育学、心理学,并成功在短时期内考取了教师资格证书。

1997年,为推动幼儿园教学水平迈上新台阶,给孩子们更好的学习环境,恩平市机关幼儿园决定参评江门市

积极筹款升级改造家幼儿园

一级幼儿园。当时,该园大部分指标都已达标,唯独教学设施等硬件条件没有达到参评要求。经过计算,最少需要80多万元才能完成升级改造。

“在我心里,没有困难这两个字!”性格坚韧的温文爱开始四处想方设法筹集建设资金。其间,她多次拜访当时的县委书记,成功申请到30多万元财政支持;多次召开家长会,积极发动学生家长捐款,又募集了20多万元;跑遍恩平各个公办单位,如水泥厂、家具厂等,积极筹钱筹物。后来,她还到香港、澳门向恩平籍热心企业家求助。“听到家乡正在筹钱建设学校,这些热心企业家都慷慨解囊,这让我很感动。”温文爱翻开相册,给记者看她当年到香港、澳门筹集捐款时和热心企业家的合影,她还在每张合影的背后写上捐款人的名字和捐款数额,“这是陈进财先生,捐了5万元;这是刘森波先生,捐了3万元;

三对党员夫妇谱写三段“红色浪漫”

在父母的影响下,温文爱姐弟六人都加入中国共产党,在各自工作岗位上做出了一番成绩,目前在世在籍的姐弟三人(温文爱、温明爱、温栋荣)都是“光荣在党50年”的老党员。有趣的是,温文爱姐弟三人的爱人也都是党员,而且党龄均达到或超过50年。其中,大姐温文爱的丈夫岑长业,党龄54年;二姐温明爱的丈夫唐树洪,党龄55年;四弟温栋荣的妻子古建平,党龄50年。这三对党员夫妇在工作中相识相爱,谱写了三段“红色浪漫”。

1968年,温文爱成为良西镇那湾大队党支部书记。在这里,她遇到了自己的丈夫、时任大队支部副书记的岑长业。两个有同样理想的年轻人,在工作中相识相知,建立了深厚的感情。1973年,两人喜结连理,携手扶持一直走到现在。“就是看中他为人老实忠厚,勤劳肯干。而且,他年轻时很‘靓仔’的喔。”温文爱笑着说。

1971年,温明爱在恩平邮电系统担任接线员。此时,温栋荣的校友兼战友唐树洪退伍后回到恩平宣传文化战线工作,经常通过电话对接工作。“以前打电话没有自动交换设备,都靠人工转接,要先敲电总机,等待总机接线。我记得当时有一位接线的女同志服务态度特别好,声音很甜。”对于这段奇妙的“相遇”,唐树洪至今印象深刻,他说,“后来有一天,温栋荣介绍我跟他二姐认识,在相互了解的过程中,我惊喜地发现她就是那位接线员。”对于这段一开始“只闻其声不见其人”的奇妙缘分,两位老人回忆起来脸上依然洋溢着甜蜜的笑容。

两位姐姐在工作中找到了志同道合的伴侣,弟弟温栋荣也在部队里找到了自己的缘分,结识了古建平。温栋荣于1968年3月参军入伍,同年12月入党,在部队一待就是24年。古建平是东江纵队两名“全国战斗英雄”之一古兴的女儿,受父亲影响也成为一名军

人。“我们两人当时都是前线指挥部的工作人员,在部队相识相知相爱,并先后加入共产党。我们两人的家庭都有光荣的红色基因,这也算是门当户对吧!”温栋荣开心地说。

时光荏苒,我国发生了翻天覆地的变化,六位老人见证了中国人民在中国共产党的正确领导下,生活变得越来越好。如今,六位老人依然以身作则,带动下一代向党组织靠拢。每次家庭聚会,他们总是不厌其烦地嘱咐下一代,要不忘初心、牢记使命,尽己所能为祖国、为社会多作贡献。

温文爱一家人共同奋斗,将红色基因世代相传的故事被传为佳话。今年5月,温文爱家庭被评为“2023年全国最美家庭”。“我们只是做了一点点小小的事情,没想到国家给予这么高的荣誉。”温文爱表示,他们一定会珍惜荣誉,永远听党话、感党恩、跟党走,继续发挥余热,尽己所能为构建和谱文明社会贡献力量。

“类型调解+首案示范” 开平法院开辟物业解纷“活水源”

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/张平 李彩雯)“后续一批业主也主动交纳了物业费,终于不用多次起诉了!”日前,开平市某小区物业公司向法院申请撤回起诉后,致电开平市人民法院速裁法官梁素娟分享了好消息。

业主和物业公司之间的纠纷层出不穷,近年来,开平法院坚持把诉调对接的“调”不断向前延伸,织密诉前调解“过滤网”,通过“类型调解+首案示范”,实现物业服务合同纠纷“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”。

梁素娟经办的这宗物业服务纠纷案中,该小区物业公司向法院提交了22宗物业服务合同纠纷案件的起诉资料并表示,待这批案件进入诉讼程序后,再对后续拖欠物业费的业主提起诉讼。鉴于这批案件属于系列案,在征得当事人同意的情况下,法院将该批案件纳入类型化调解,同时确定其中一起为首案,由专门的调解员和速裁法官团队进行诉前调解。

“我长期不住在这里,没有享受过物业服务,为什么要交物业费?”首案中的业主向调解员和梁素娟诉说理由。“经了解,物业公司一直有提供

安保、清洁等服务,建议业主与物业公司进一步沟通,看能否协商解决,减少你的诉累。”梁法官将了解到的情况反馈给业主,并引导业主参考其他已发生法律效力的同类型案件,采取积极方式化解矛盾纠纷。最终,该首案业主在法官和调解员的调处下,自愿交纳了拖欠的物业费,物业公司也撤回该首案的起诉。

“各位业主,你们可以参考这批系列案的首案,也可以参考已发生法律效力效力的同类型案例,业主应按物业服务合同约定缴纳物业费,多次重复被起诉,不但让纠纷进入无休止的死循环,还会增加你们的诉讼成本!”调解员以相关案例引导业主们积极化解矛盾纠纷。

经过调解员的不解努力,首次诉前调解成效显著,物业公司同意放弃违约金,60%的业主主动缴纳物业费。对于首次诉前调解失败的案件,由速裁法官开展二次诉前调解工作,促成剩下的业主主动缴纳物业费,使案件成功调解在诉前,同时还带动了其他业主后续按时缴纳物业费。

今年以来,开平法院新收物业服务合同纠纷案件268宗,在诉前前端成功化解了114件,诉前化解率达42.5%。

母子同坐公交 妈妈下车竟把8岁儿子忘车上了

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/骆蔚欣 马晓东)“小朋友不哭,叔叔带你找妈妈!”听到公交司机暖心的安慰,和妈妈走失的小男孩情绪慢慢稳定了下来。这一幕近日发生在5路公交车上。

当天下午,公交司机吴连帮驾驶5路公交车行至联合化路段,几位热心乘客发现车厢内一名8岁大的小男孩独自坐在哭,周边无人看护。吴连帮立即询问其情况,原来小男孩的妈妈下车时,小男孩没有跟着下车,与妈妈失散了。

为了稳住小男孩的情绪,吴连帮边开车边跟小男孩说:“坐着不动哈!”“小朋友不哭,乖,叔叔带你找妈妈!”吴连帮的安慰就像给了小朋友

一颗“定心丸”,小朋友情绪慢慢稳定了下来。

到达终点站后,吴连帮立即致电公司汇报情况,随后把小男孩带回江礼桥北站交给汽公司管理人员。随后,汽公司的管理人员把小男孩带到江海区巡警中队,民警联系上了小男孩的家人。

原来当天小男孩的妈妈带着3岁的女儿和8岁的儿子坐车,在新兴村站下车后,一不留神把儿子留在了车上。所幸经过公交公司和派出所的努力,小男孩终于和家人团聚。

江门汽公司提醒乘客,公交站台人来人往,不能让孩子离开视线范围,必须好好看管,免得发生不必要的意外。

提供完姓名、手机号、身份证号、银行卡号 接着还给平台提供了手机验证码 然后,他卡里的钱没了

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江公宣)“优惠大额贷款,审批流程简单,无抵押、免担保……”你是否看到过这样的广告?所需的条件让一时资金周转不开的人立即有了心动的感觉,然后鬼使神差地点开了广告链接,下载了贷款软件,最后掉进了诈骗分子设下的骗局。近日,新会公安及时劝阻一起网络贷款诈骗,为群众止损15000元。

近日,卢先生来到今古洲派出所求助,称其被一款贷款软件诈骗了15000元。原来,卢先生在网上看到一个无抵押、无担保、大额贷款等优惠的贷款软件广告,有贷款需求的他马上下载该贷款软件,并在软件上办理了贷款业务。其间,卢先生向平台客服提供了姓名、手机号码、身份证号以及银行卡账号等信息,但客服表示申请贷款流程需要提供手机验证码信息,卢先生便将验证码发给客服,不久后却发现自己银行卡里的15000元不翼而飞,这才意识到遭遇了诈骗,随即到派出所报警。

民警了解情况后,通过查看卢先生银行卡的交易记录以及手机接收的信息,发现诈骗分子利用卢先生的

个人资料为其开通了某银行网上账户。民警判断,诈骗分子企图将卢先生银行卡里的钱通过该网上账户将钱转走。于是,民警马上指引卢先生登录该网上账户,发现银行卡里的15000元果然已经转入电子账户中,趁诈骗分子还没有进行下一步操作,民警立即帮助卢先生将这笔资金转回其另一银行账户中,并指导卢先生修改银行卡密码。民警及时操作,帮助卢先生挽回了15000元。

“幸好有你们帮我追回了被骗的钱,真的太感谢你们了。”卢先生激动地握着民警的手说,他还在派出所的群众意见本上写下了感谢语言。“如今我深刻认识到诈骗无处不在,今后要多提升自我反诈意识,时刻为自己敲响警钟,勿贪小便宜。”他说。新会公安提醒广大市民群众,任何网络贷款,凡是要求提供验证码信息、银行卡密码的都是诈骗,注意保护好个人信息和隐私。如遇到诈骗,要第一时间寻求公安机关帮助。办理贷款一定要到正规的金融机构,不要轻信网络上的贷款广告,无抵押、免担保都是诈骗分子的诱感手段。




心级服务
让爱连接

全家享礼包 全家齐欢享

全家享礼包

超级宽带畅快用 + 电视会员任意看 + 亲情通话随心聊 + 组群流量共享用

云宽带享精品网速 + 移动高清精彩内容 + 群内电话随意互打 + 5G流量全家共享

全屋智联小福袋

全屋Wi-Fi小福袋 + 智慧安防小福袋 + 智控生活小福袋 + 粤享健康小福袋



扫码立即报装

*本广告不构成要约。具体政策请登录中国移动App或以江门移动营业厅公布政策为准。